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Μεγάλη πρόκληση και κοροϊδία αποτελεί η απόφαση της κυβέρνησης για τον κατώτατο μισθό,
ο οποίος μέχρι τα τέλη του 2022 –δηλαδή για ενάμιση χρόνο από τώρα- θα μείνει καθηλωμένος στα ίδια
άθλια επίπεδα! Η κυβέρνηση της ΝΔ ανακοίνωσε αύξηση… 2%, δηλαδή 13 ευρώ μεικτά τον μήνα,
λιγότερα κι από ένα κουλούρι την ημέρα! Για να γίνει κατανοητό πόσο μεγάλη είναι η υποβάθμιση του
εργατικού μισθού θυμίζουμε πως πριν από 10 χρόνια ο κατώτατος μισθός ήταν 751 ευρώ. Ακολούθησαν
όμως οι άγριες περικοπές των μνημονίων κυβερνήσεων-ΕΕ-ΔΝΤ-κεφαλαίου και η εξυπηρέτηση από όλες
τις μνημονιακές κυβερνήσεις (με συμμετοχή ΝΔ, ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ακροδεξιάς) για να αυξηθεί
κατακόρυφα η εκμετάλλευση της εργατικής τάξης.

Η κυβερνητική απόφαση αποτελεί πρόκληση γιατί τα ψίχουλα του 2% δεν μπορούν να καλύψουν το
κόστος ζωής και την ακρίβεια που αναπτύσσεται σε βασικά είδη, από το ηλεκτρικό ρεύμα μέχρι τα
τρόφιμα. Αποτελεί πρόκληση γιατί έχει μεσολαβήσει ένας και πλέον χρόνος πανδημίας, όπου πολλοί
εργαζόμενοι του κατώτατου μισθού δεν εργάστηκαν, ζώντας με 533 ευρώ ή τίποτα, φτάνοντας
κυριολεκτικά στα όρια. Γιατί τα κέρδη του κεφαλαίου αυγαταίνουν, ενώ οι μεγάλες επιχειρήσεις παίρνουν
το μεγάλο μερίδιο των επιδοτήσεων.

Η κυβερνητική απόφαση όμως αποτελεί και κοροϊδία. Γιατί προσπαθεί να παρουσιαστεί ως… «αύξηση».
Γιατί παρουσιάζουν τον Κ. Μητσοτάκη να κάνει και «αντίσταση» σε ΣΕΒ και μεγαλο-επιχειρηματίες,
καθώς αυτοί –σε ένα παιχνίδι ρόλων- απαίτησαν να μη δοθεί καμία αύξηση. Στην ουσία αυτό υλοποιεί η
κυβέρνηση… Αλλά και γιατί η κυβερνητική απόφαση είναι σε πλήρη αναντιστοιχία ακόμα και με
τις προεκλογικές υποσχέσεις της ΝΔ και του Μητσοτάκη, που έλεγε συγκεκριμένα: «Θεσπίζουμε την
αύξηση του κατώτατου μισθού σε ποσοστό διπλάσιο από το ποσοστό ανάπτυξης του ΑΕΠ. Υπολογίζουμε
ότι ο κατώτατος μισθός θα φτάσει έτσι στα 730 ευρώ μέχρι το 2022»! Με βάση τις δικές τους
προβλέψεις το 2021 υπολογίζεται ανάπτυξη 4% και το 2022 6%. Που είναι το διπλάσιο; Τελικά μόνο οι
δεσμεύσεις στο κεφάλαιο μετρούν για την κυβέρνηση.

Υπογραμμίζουμε πως οι κυβερνήσεις με συμμετοχή ΝΔ, ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ακροδεξιάς, έχουν
θεσπίσει-διατηρήσει το νόμο που κατήργησε τις συλλογικές διαπραγματεύσεις για τον
κατώτατο μισθό, δίνοντας ελευθέρας στην κυβέρνηση να τον ορίζει με απόφασή της και με κριτήριο
την «ανταγωνιστικότητα της οικονομίας», δηλαδή την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Γι αυτό οι εργαζόμενοι/ες δεν έχουν να περιμένουν τίποτα από την κυβέρνηση της ΝΔ, ούτε
από κάθε κυβέρνηση, η οποία κινείται στο πλαίσιο των ευρω-μνημονίων και της εξυπηρέτησης
του κεφαλαίου.

Με τον αγώνα τους θα διεκδικήσουν και μπορούν να πάρουν ουσιαστικές αυξήσεις στους
μισθούς (και στον κατώτατο και στους άλλους), για Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με όλα τα
δικαιώματα, παλεύοντας για την κατάργηση των αντεργατικών νόμων Βρούτση, Αχτσιόγλου, για την
ανατροπή συνολικά της επίθεσης κυβερνήσεων-κεφαλαίου.
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